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PA3PEJ 3AJAIIH

OtnpaBHUK BO30Ba CTOjU Ha MEPOHY Ha pacrojamy d =60 m on mpedmer Aena JIOKOMOTHUBE AYKHUHE
/=15 m . JlokomotuBa ce 3atumM kpehe paBHOMepHO yOp3aHO, Toa3elil U3 cTama MApPOBama. Y TPEHYTKY Kaja
ce WmeH Mpenmu neo Hahe mopen (HacmipaMm) OTIpaBHHWKA, WHTCH3WTET HeHe Op3mHe m3HocH v =10 m/s.
Oppenutyi Op3uHY TOKOMOTHBE Y TPEHYTKY Kazia ce BeH 331 1eo Halje mope/1 OTIpaBHUKA.

Iemak monasu u3 mMecra A, 6e3 mouerHe Op3uHe, U Kpehe ce ka Mecty b. [Ilemak ce Ha MPBOj METHHU
pacrojama u3mehy mecta A u b kpehe paBHOMepHO yOp3aHo B TocTiKe Op3uHY v = 7,2 km/h , KOojoM HacTaBJba
paBHOMepHO Jia ce kpehe A0 Mecta b. AKo je YKYITHO BpeMe KpeTama memaka ¢ =20 min , OAPEAUTH pacTojame
mmehy mecta A u b.

@ VY oTBOpeHy MOCyIy, KOHCTAHTHOT TIOTIPEYHOT TIpeceka, HacyTe Cy JIBe TEYHOCTH YHje TYCTHHE peloM H3HOCe

p, =7 g/em’u P, =4000 kg/m’ (cnuka 1). BucHHe TeYHOCTH y TIOCYU CY PEAOM h=50mm u h,=10cm

(cmuka 1). OapeauT pa3iuKy BpemIHOCTH TpuTHCcaka y TaukaMa A 1 B. Teunoctu cy xomorene u mel)ycoOHO ce
He Memajy. [locyna ca TedHOCTHMa ce Hala3| y Ba3AyXy W HEMOKPETHA je.

Ha Teno mace m=35 kg, Koje je MUPOBAJIO Ha XOPU30HTAIHOj MOMUIO3H, MOUHE y oApeheHOM TpeHyTKy aa

nenyje cuna Fy XOpU30HTAJIHOM TIPaBIly, YHdja je 3aBHCHOCT OJ BpeMeHa IMpHKasaHa Ha ciuim 2. Harpratn
rpaduk 3aBHCHOCTH Op3uHE Tena o BpeMeHa. OnpenuTu: a) cpeliiby Op3WHY Tena TOKOM TMPBUX OCaM CEKYHIH
KpeTama, 0) TIociie KOJHMKO BpeMeHa OJT ToYeTKa KpeTamba ce TeJIO 3ayCTaBH, 1) MHTEH3UTET Op3uHe Tella HaKOH
t=18 s oa moverka Kperama. 3aHeMapuTH Tpewe u3Mel)y Tesa U nojajore, Kao v OTIOP Ba3ayxa.

Tpu Tena 4uje cy mace penom m, =1kg, m,=2kg u my=4Kkg, noBezana cy JJakuM U HEHCTEr/bUBUM
HUTUMAa Ha HAYWH Kao INTO je MPUKA3aHO Ha CIMIM 3. AKO Tejla 3alouuiby KpeTamke U3 CTamba MUpPOBamba
O/IPeANTH MHTEH3UTET yOp3ama Tejla U WHTEH3UTET CHIIe 3aTe3ama HUTU u3Mely Tena m; U m,. 3aHEMapUTH
Macy KOTypa U cBe CHUJIE TPeha U OTIOpa y CUCTEMY.
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Cpaku 3agaTak HocH 20 moeHa.

3anmarke mpunpemuo: Bragumup YUybposuh, ®usnuku daxynrer, beorpan
Penensent: IIpod. np Msan Manues, [IM®, Hum

[Ipeacennnk komucHje: [Ipod. a1p Muho Mutposuh, ®usmnuxu dakynrer, beorpan

CBHM TAKMH4YapHMA JKeJIMMO ycrnemaH paji!
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OsHaunMo ca v, TpakeHy OpsuHy. M3 jenHaunmna v>=2ad [8u] u v} =2a d+! [8u] nobujamo
2

v od+1
v, = — ~11,2 m/s [3+1n].

OzHaunmo ca [ pacrojame m3Mehy mecta A u b. Taga je /= %+v~ t, [Sm]l mu t=t +t,[2n]. Ilo ycnoBy

2
3aJaTka je %zé [4n] u v=at, [4n]. U3 npeTxomHuX jelHayMHa JOOHjaMO l=é+v~ -t =£+v~ t—z—l ,

TaKo JIa je TPa)XeHO pacTojame jeIHaKo [ = %vA t=2km [4+1m].

@ [lputHcak y Tauku A je jenHak p, = p, [6m], a 'y Taukn B je pg = p, + p,gh + p,gh, [10m], Tako na je
pa3IuKa MPUTHCAKA jeMHaKa Ap = pp — p, = p,8h, + p,gh, =7357,5 Pa [3+1n]

I'paduk 3aBUcHOCTH yOp3ama Tela o BpeMeHa je Aar Ha ciunu 1. I'paduk 3aBUCHOCTH Op3WHE Tena Of
BpeMeHa je JaT Ha choum 2. YOp3ame Tela TOKOM TIpBe YEeTHPH CeKyHAe KpeTamba H3HOCH

a =F /m=2m/s’[1n] , a Gp3uHa Tena Ha Kpajy 4eTBPTe CEKyHAe H3HOCH v, =, =8 m/s [1u]. Ox yerBpTe
0 OcMe CeKyHe Telo ce kpehe paBHOMepHO, Op3uHOM v, =v, =8 m/s[1u], jep je a,=F,/m=0m/s" [1n].

2
al,
Cpenma 6p3uHa Telaa TOKOM MPBUX O0CAM CEKYHIU KPETama U3HOCH V, = [L + vztzJ / t,+t, =6m/s[5+1n].

(TTpehenu nyT Tena jeaHak je MOBpLIMHU Hcmol rpaduka Op3uHe Tena oJ BpeMeHa, U 3a MPBUX 0caM CeKyHIU
Kperawa Al =1 +1,=8s usHocu s=48 m, Tj. v, =s/At=6m/s). 0) On ocme cekyHae, Teno ce kpehe
PaBHOMEPHO yCIIOpeHO, ca yOpsaweM a,=F,/m=1m/s° U NpPUTOM Cce 3ayCTaBU HAKOH BpeMeHa
t,=v,/a,=8s [1m] (0=v,—a;t;) Tnj. t,=t +1,+1;=16s [1+1n], Tj. Teno ce 3aycTaBu HaKOH 16 cexyHau
o7 moveTka KpeTawa. m) On wmiecHaecTe cekyHAe Teno ce kpehe paBHOMEPHO yOp3aHo, Y CYMTPOTHOM CMepy OA
MOYETHOr (MPEA3HAK MMHYC 3a OpOjHY BpPeAHOCT Ha rpaduky), yop3amem a, =1 m/s’ M Ha Kpajy ocaMHaecTe
CEKYH/Ie WHTEH3UTET Op3uHe Tena W3HOCH Vv, =a,f, =2 m/s[2m]. Ha kpajy nBanecere cekyHle KpeTama
UHTEH3UTET Op3uHE Tejaa M3HOCM v, =a,t; =4 m/s [2m]. Hanomena. Y pauyny cy kopuinhene cnenehe
BpeaHoOCTH , =4s , 1,=4s ,1,=8s,1,=2s ,1,=4s.

a[m/sz] v [m/s]

CBaKH KOPEKTHO HAPTAH
cerMeHT rpaguka

1 s 3aBHCHOCTH Op3HHe TeJsa 0]

t[5] 1w o] Bpevena nocn 1.

Cnuka 1. Cnuka 2 .

Jennauune kperama Ttena cy peaom mya=m,g—1, [dn], mya=m,g+T, -1, [4n], u ma=T —mg [4n],

. . m; +m, —m . .
TaKo 1a je yopsame Tesa jesHako g=———2—1 g~ 7 m/s’> [3+1n]. U3 jennaunne ma=7T —mg nobujamo

my +m, +m

Ja je MHTEH3UTET CUJIE 3aTe3ama HUTU usmeby tena my u m, jennak 7, =m, a+g =16,81 N [3+1n].




